

市政府召开2024年消防重大问题交办暨第一季度消防安全联席会议

严防冬春火患，守牢安全底线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 1月29日下午,菏泽市政府召开2024年消防重大问题交办暨第一季度消防安全联席会议,部署推进冬春火灾防控重点任务。市委常委、常务副市长臧伟出席会议并讲话。市政府副秘书长、办公室主任刘培廷,市消防救援支队主要负责同志、各县区政府分管负责同志、消防安全委员会成员单位分管负责同志、各重点单位消防安全责任人、“专家查隐患”涉及镇街主要负责人和被检查单位负责人,支大队全体防火监督人员参加会议。

会上,全体人员观看了消防安全警示教育片,市消防救援支队支队长袁晓波通报了

全市2023年度消防安全形势及“专家查隐患”隐患问题反馈,对当前消防安全形势进行了分析。

会议就进一步贯彻落实习近平总书记重要指示精神,深刻吸取火灾事故教训,全力确保今冬明春全市消防安全形势稳定提出要求。

各级各部门要提高站位,切实增强做好消防工作责任感和紧迫感,深刻吸取近年来省内外及我市火灾事故教训,决不能低估火灾防控的严峻性和复杂性。疫情后各类复工复产、人流物流、用火用电用气量出现强势反弹,客观上增加了潜在的风险隐患,带来了一些新的问题,各类致灾因素剧增,发生火灾的风险升高,

全市消防安全治理能力仍有待提升,消防安全形势依然严峻。各地各部门要把消防安全放在更加重要位置,坚持底线思维,强化红线意识,以如履薄冰的心态抓好消防安全工作,确保全市消防安全形势持续稳定。

各级各部门要牢固树立“三管三必须”和“行业相近监管”的意识,明确重点,采取强有力的措施,从严从实从细抓好消防安全工作,切实将责任、压力和措施传递到最基层、最末端,坚决遏制重大事故发生。有关县区和属地镇街要针对专家查隐患反馈问题明确整改责任人、整改时限和整改措施,制定详实整改计划,确保隐患按时全部整

改。要深入推进消防安全标准化创建,各行业主管部门及消防部门要明确责任人员,确保6月底前消防安全重点单位中的人员密集场所率先达标。各县区各有关部门要大力推动“智慧消防”在高层住宅小区、医院、养老机构、商业综合体等重点单位的应用,实现由“人防”向“物防技防”等智能消防防控体系的转变。

各级各部门还要盯紧“重大风险”,聚焦聚力防范化解重大消防安全风险,组织开展企业负责人约谈提醒和多部门联合检查,严查违章动火动焊、消防设施停用瘫痪、私拉乱接电线、占堵消防通道等隐患问题,督促企业落实全过程、各环节消防安全主体责任。要看牢

“特殊场所”,各县区要对前期排查出来的仓储物流企业,尤其是园中园、厂中厂开展“回头看”,加大对重大项目、复工复产企业的监督管理和服务保障力度,重点整治违规搭建、易燃可燃彩钢板房、违章危险作业等顽瘴痼疾。加大执法力度,对重大消防安全隐患,各级各部门必须一查到底、盯紧看牢,坚决守住底线、红线,确保万无一失。守牢防火底线,通过推动力量下沉、加强关口前移、抓好关键环节切实增强基层消防力量建设及自防自救能力。分级分层组织开展贴近企业生产、贴近群众生活的宣讲,深入开展消防宣传警示教育,切实提升服务对象和从业人员的应急处置能力和消防安全意识。

“一路一景”,张灯结彩迎新春 市区主要街道广场布置灯饰,年味扑面而来



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 1月29日晚,市区春节亮化工程开始调试。目前,市区主要街道春节灯饰布置已接近尾声。

1月29日上午,牡丹晚报全媒体记者在市府东街看到,两位安装人员正借助机械在两侧行道树上悬挂灯饰。这里的灯饰以诗词为主题,别具特色,亮灯之后将给市民带来全新体验,让市民赏灯的同时还能领略诗词的魅力。

在市中华路与太原路交叉口处,行道树上已挂起成排的大红灯笼,浓浓的年味扑面而来。

市天香路的灯饰以五颜六色的立体“福袋”和“祥云”为主题,天香公园门口处喜庆的“福”字灯笼和大型“春”字灯饰已经安装完成,吸引不少

市民拍照打卡。

傍晚时分,市区部分街道春节灯饰开始亮灯调试。各式各样的灯饰传递着新春的欢乐祥和氛围,让市民感觉年味扑面而来。

“今年的灯饰与往年大不相同,每个主要街道的特色都不相同,牡丹广场、天香公园、火车站这三处人员相对密集的地方,还分别设置了不同主题的大型灯饰。”负责灯饰安装的菏泽鲁西新区高新区投集团部门经理逯怀涛介绍,今年鲁西新区春节亮化工程以“龙腾鲁西·春归故里”为主题,打造“一路一景”,亮化工程采用的都是最新型的灯饰,主要有鸟巢灯笼、红灯笼、福袋、诗词灯、马尾灯、戏曲人物花灯等50余种,预计1月31日全面亮灯。



链接特色旅游资源
助力沿线乡村振兴
定陶建成20公里
乡村旅游路

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华 通讯员 魏然) 2023年,定陶区通过实施乡村振兴、农业创新发展和农村文化旅游三大战略,集中力量建设完成乡村旅游公路20.7公里,进一步加快了当地农村旅游业兴起和农村发展。

定陶历史悠久,旅游资源丰富,有定陶汉墓、左山寺、定陶战役指挥部、戚姬寺、范蠡墓、梁王台、官堌堆、仿山等一大批景点,同时有南王店西瓜采摘园、草莓火龙果采摘园、曹河湿地公园等。

在乡村旅游公路项目设计之初,定陶区坚持与当地文化环境相融合,深入研究当地的特色资源,包括景点、民俗文化和传统手艺等,力求为游客提供有代表性且独特的旅游体验。同时,注重了解当地居民的需求,包括交通出行需求、休闲娱乐需求和经济发展需求等,以便在旅游公路建设过程中充分考虑居民的利益和福祉。

定陶区在乡村旅游公路建设过程中,注重推广和宣传旅游公路的特色和魅力,切实保护好公路沿线的生态环境,从而更好地为游客提供安全、便利和美好的旅游交通环境。

乡村旅游公路建设项目的大力推进与实施,使定陶区补齐了农村交通基础设施建设的短板,优化了农村路网结构,同时进一步带动了当地农副产品加工、商贸物流、旅游等产业发展。